

Table with subscription rates: Un mes 2.25 ptas., Fuera trimestre 8.00, Extranjero: semestre 16.00, NUMERO ATRASADO 0.20 PESETAS

MIRANDO AL PORVENIR

El Mediterráneo, centro de toda la atención europea

Desde la declaración leída a las Cortes por el ministro de Estado respecto a los derechos de España en el Mediterráneo...

No puede en realidad estar España ausente cuanto se trate del Mediterráneo, ya sea en cuanto a su zona occidental o en lo relativo a sus aguas orientales.

Y la razón de este derecho, si alguna duda hubiera, la dan las declaraciones hechas en Almería, de que los deseos españoles respecto a negociaciones sobre el Mediterráneo occidental, son muy racionales...

Luego ya nos advertimos desde fuera que nuestro país va a tener pronto la coyuntura de comenzar una política exterior, muy necesaria y conveniente.

La Gran Bretaña mira siempre el día de mañana, y aunque esté muy lejos, quiere asegurar sus vastos intereses en la India, Asia Menor y África...

La inauguración, hace dos meses, de la tubería de 1.850 kilómetros que une los campos petrolíferos de Kirkuk, en el Norte de Mesopotamia...

De esta forma, Inglaterra ya tiene asegurado el aprovisionamiento de sus barcos de guerra, sus escuadras reunidas, y en estos difíciles tiempos que atravesamos...

Los problemas a discutir del Mediterráneo, son muy complejos, dados los nuevos factores en juego, y aunque se debatirán en lucha desesperada, darán la sensación de una paz octaviana.

Elo indica que hemos de enviar personas capacitadas en las cuestiones exteriores, y que defendan con ánimo esforzado la tradición de España y no vayamos a representar el triste papel del Congreso de Viena...

El mercado de trigos

La Junta provincial de contratación de trigos, publica unas disposiciones reguladoras del mercado

En sesión celebrada por la Junta provincial Superior de Contratación de Trigos bajo la presidencia del ingeniero Jefe de la Sección Agronómica don Joaquín Cruz Brú...

2.º—Todo agricultor que desee vender sus Trigos, lo pondrá en conocimiento por escrito de su Junta Comarcal, bien directamente o por intermedio de la Delegación local...

En reunión celebrada por los presidentes de las seis Juntas Comarcales de la provincia, se han concretado para el más exacto cumplimiento estos acuerdos que son los siguientes:

1.º—Queda terminantemente prohibida la contratación o venta directa de todos los tipos y clases de Trigos entre comprador y vendedor, teniendo que hacerse todas las operaciones por intermedio de la Junta Comarcal correspondiente...

Teniendo presente que no puede circular ningún Trigo por el territorio nacional, que no haya sido previamente declarado, se da un nuevo plazo de DIEZ DIAS anunciando en el «Boletín Oficial» de 4 de febrero actual...

Las ofertas diariamente se remitirán pro la Delegación local a la Junta Comarcal, señalando la hora de entrada en su Registro. Asimismo, todo fabricante de harinas que desee adquirir Trigo de un tipo determinado...

El fabricante de harinas, puede adquirir sus Trigos, en cualquier Junta Comarcal, siempre que en la de su demarcación no existan ofertas del tipo de Trigo que desee...

Asimismo, todo fabricante de harinas que desee adquirir Trigo de un tipo determinado, lo solicitará de las Juntas Comarcales, las que le facilitarán las cantidades que desee del Trigo análogo ofrecido por los agricultores...

Clase 1.ª—Rojos, Raspinegros, Magros y análogos el quintal métrico, 51 pesetas. Clase 2.ª—Gejas, 49 pesetas. Clase 3.ª—Amorós, Meclado y análogos, 48 pesetas. Clase 4.ª—Trigos Blancos, 47 pesetas.

Sera conveniente adjuntar a la oferta una pequeña muestra de Trigo contenida en un sobre para que la Junta Comarcal y el comprador puedan darse cuenta del mismo al concertar la compra.

Las ofertas diariamente se remitirán pro la Delegación local a la Junta Comarcal, señalando la hora de entrada en su Registro.

Asimismo, todo fabricante de harinas que desee adquirir Trigo de un tipo determinado, lo solicitará de las Juntas Comarcales, las que le facilitarán las cantidades que desee del Trigo análogo ofrecido por los agricultores...

El fabricante de harinas, puede adquirir sus Trigos, en cualquier Junta Comarcal, siempre que en la de su demarcación no existan ofertas del tipo de Trigo que desee...

3.º—Queda terminantemente prohibida la circulación por el territorio nacional de todas las clases de Trigos y Harinas sin las correspondientes Guías de compra-venta o circulación, extendidas las primeras por las respectivas Juntas Comarcales y las segundas por la Delegación local correspondiente.

Los reunidos procedieron al estudio del testimonio presentado en el Congreso, de las actuaciones del Juez especial señor Alarcón, sobre el asunto del alijo de armas.

Se procedió a un examen minucioso de las actuaciones para ver de determinar la posición de la minoría cuando llegue el momento de plantearse la discusión de este asunto en el hemiciclo.

No se tomaron acuerdos por lo laboriosa que se hizo la reunión. Se proseguirá la misma al objeto de terminar la labor realizada, designándose los diputados que habrán de intervenir para el momento en que se plantee en la Cámara el oportuno debate.

Madrid, (Tel).—En una de las sesiones del Congreso, se reunió la minoría republicana independiente, presidida por don Joaquín Chapaprieta.

Los reunidos procedieron al estudio del testimonio presentado en el Congreso, de las actuaciones del Juez especial señor Alarcón, sobre el asunto del alijo de armas.

Se procedió a un examen minucioso de las actuaciones para ver de determinar la posición de la minoría cuando llegue el momento de plantearse la discusión de este asunto en el hemiciclo.

No se tomaron acuerdos por lo laboriosa que se hizo la reunión. Se proseguirá la misma al objeto de terminar la labor realizada, designándose los diputados que habrán de intervenir para el momento en que se plantee en la Cámara el oportuno debate.

Madrid, (Tel).—Ante la Comisión de suplicatorios, presentaron ayer declaración, los diputados señores Irujo, Monzón y Marial, quienes hablaron de los sucesos ocurridos en el País Vasco en el verano último.

También prestó declaración el diputado señor Trabal, contra quien hay pedido suplicatorio por desacato a la autoridad.

Madrid, (Tel).—Ante la Comisión de suplicatorios, presentaron ayer declaración, los diputados señores Irujo, Monzón y Marial, quienes hablaron de los sucesos ocurridos en el País Vasco en el verano último.

También prestó declaración el diputado señor Trabal, contra quien hay pedido suplicatorio por desacato a la autoridad.

Italia lucha contra las fuerzas etíopes en la frontera de Abisinia

El general Balbo ha salido al mando de una escuadrilla aérea

Roma, (tel).—El Gobierno ha ordenado la movilización de unos 50.000 hombres, en relación con la tirantez entre Italia y Abisinia, como consecuencia del encuentro habido en Somalilandia.

El comunicado oficial del Gobierno anuncia la movilización de dos divisiones del Ejército, para medidas que han de usarse como precaución.

Oficiosamente declaran que las medidas adoptadas son defensivas para evitar en lo sucesivo ataques a los puntos débiles de la frontera.

MAS CONTINGENTES

Se asegura que la movilización se extendió a fuerzas de aire y de mar. Se llamaron tres clases de la Armada.

Se han convocado también a tres clases de marinos para cooperar en el transporte de tropas a las colonias italianas.

SE LUCHA EN UAL-UAL

Roma, (Tel).—Un comunicado oficial precisa que las tropas

Nota local

La obligación de todos

Ya ha sido iniciado el proyecto de propagar nuestras fiestas más populares; las tradicionales «fogueres».

La Gestora Municipal ha convocado entre los artistas alicantinos un concurso de carteleros para anunciarlas.

Al anuncio y a la propaganda se debe dedicar especial atención y singulares esfuerzos de toda índole, por ser el mejor camino para alcanzar el éxito y poder llegar a la meta de la gloria por la mayor y más intensa difusión de los variados y múltiples atractivos que nuestros típicos y excepcionales festejos fogueriles encierran.

«Las fogueres» y sus complementarios festejos no deben celebrarse tan solo por el humano sentimiento de proporcionar al vecindario un solaz esparcimiento dentro del constante batallar por la vida. Debe ser, a la vez, un medio de difusión de nuestro arte y una fuente de ingresos para el comercio y base inicial de asuntos para nuestra industria.

Para regocijarnos y divertirnos los alicantinos no precisarian los alardes de arte, de ostentación y cuantiosos gastos que nos originan. Si todo ese exceso que empleamos en la preparación, realización y fomento de nuestras «fogueres» no sirvieran para la atracción del forastero y despertar en la admiración del turista, nuestro prestigio de ciudad culta, creadora y artista; no valdria la pena de realizar tanto trabajo y esfuerzo.

Y claro está, que si todo ello, además del prestigio y la fama, nos produce beneficios; resultarán nuestros afanes colmados por el doble acicate que lleva consigo todo estímulo de carácter burocrático.

Hay que imprimir a Alicante, precisamente por la propaganda, la preponderancia turística a que es acreedor por sus encantos naturales y climatológicos, aprovechando simultáneamente el carácter jovial, franco dominguero que sabe imprimir a sus fiestas populares.

Que a todo ello correspondía el Ayuntamiento ayudando en la proporción debida con arreglo a lo que, por equidad, viene obligado a hacer habida cuenta de lo que hace el vecino, el comerciante, el industrial y el artista.

La ayuda a que excepcional y fundamentalmente viene obligado el municipio, a parte de la subvención y apoyo indispensables, es a fomentar la fiesta por todos los medios propagándola grande e intencionalmente por el buen nombre y prestigio de nuestro Alicante.

U. D. A.

etíopes dan muestras de actividad ante Ual-Ual y otros puestos de dicho sector.

Un grupo de soldados etíopes atacó el puesto italiano de Ad-dub, al Sur de Ual-Ual.

A consecuencia del tiroteo entablado hubo pérdidas por ambas partes. Los italianos tuvieron cinco soldados indígenas muertos y seis heridos. Las pérdidas de los abisinios fueron superiores.

La Legación de Italia ha recibido de su Gobierno Instrucciones para presentar al Gobierno abisinio la más enérgica protesta.

SALE BALBO CON 50 AEROPLANOS DE COMBATE

Roma, (Tel).—Precediendo a las dos divisiones que han sido movilizadas ha salido ya para Eritrea el general Balbo con 50 aeroplanos.

Han circulado también rumores de que habían salido tropas para esas dos colonias, pero se ha desmentido oficialmente en términos de la mayor energía. El Gobierno dice que esa movilización obedece sólo al deseo de estar prevenido, porque la frecuencia con que se producen incidentes de esa clase en la frontera y la necesidad de atender a varios puntos de la misma pueden aconsejar el refuerzo de las tropas que ahora guardan dichas colonias, aparte de la necesidad de reemplazar a las ya existentes en esos territorios.

En todo el país la noticia ha producido gran excitación y mucho entusiasmo. Los estudiantes de Milán han recorrido las calles dando vivas al «Duces» y mueras a Abisinia, sin que la Policía interviniera.

LAS FUERZAS ETIOPIES

Roma, (Tel).—Según la «Revista Militar», la fuerza armada del Ejército abisinio está compuesta de grupos armados que dependen directamente del Negus, y otros, por el contrario, están mandados por jefes locales. Como el 30 por 100 de la población puede ser militarizada, se llegaría a reunir dos millones de soldados, de los cuales 500.000 en armas inmediatamente.

El armamento etíope es de los más heterogéneos. Sin embargo, el Ejército posee fusiles ametralladoras modernas. Se sabe que la artillería dispone de 180 cañones. Además los etíopes tienen 250 ametralladoras, cinco o seis carros de asalto y 10 aviones.

ITALIA QUITA IMPORTANCIA A LA MOVILIZACION

Londre, (Tel).—El Gobierno italiano ha manifestado al Embajador inglés en Roma, que la movilización militar que está llevando a cabo, no tiene importancia y que obedece a la necesidad de tomar precauciones para evitar sorpresas.

U. D. A.

La feria de Lyon

Un aviso del consulado francés

El Conde G. de LAIGUE, Cónsul de Francia, tiene el honor de informar los industriales, comerciantes y comisionados de Alicante y su provincia, que ha recibido para los que tengan el gusto de ir a la Feria de Lyon, que tendrá lugar del 7 al 17 de marzo de 1935.

1.º Cartas de legitimación permitiendo al libre acceso a la dicha feria y reducciones en los precios de los pasajes por tierra, mar o por la vía aérea;

2.º Cupones para canjearlos por billetes de ferrocarril (ida y vuelta) a precio reducido (40 por 100) entre la estación de salida española y la frontera francesa.

Las dichas cartas y cupones están en el Consulado de Francia a la disposición de los que quieran aprovecharlos, se pueden retirar calle Cruz de Malta, 8, (casa Lamaignér) paseo de los Mártires, 3) todos los días laborables de 10 a 13 o de 15 a 18.

El túnel de Gibraltar

Hemos recibido de la Comisión de estudios del túnel submarino de Gibraltar, un folleto explicativo del estado actual de los trabajos, según el proyecto del coronel de artillería señor Jevenois.

Se detallan en el folleto las características de la obra a realizar, la importancia que ha de tener para España en particular y para el tráfico mundial en general y las vicisitudes porque pasó el proyecto hasta llegar a este momento de actividad en que ya puede darse como por realizada una obra de esta importancia y trascendencia.

Es digna de estudio la labor que ha realizado la Comisión al redactar este folleto minucioso en sus pormenores y que pone de relieve el interés que ha despertado entre los técnicos la construcción de esta obra magna por su costo y por su importancia.

Alrededor de América

México a vuelo de aeroplano

La capital de la República Mexicana con su superficie de veinte millas cuadradas; sus dos mil ochocientas calles, sus hermosos edificios, recuerdo, unos del período colonial y otros modernos, dotados de elegancia y confort; con sus espléndidas avenidas y su millón de habitantes, resulta una de las más bellas e interesantes ciudades de América; entre las que goza del justo renombre de Ciudad de los Palacios. Si a eso se añade el encanto de su cielo y la bondad de su clima, pues el calor tropical que debía sufrir es atenuado por la altura a que se halla del nivel del mar 2.265 metros, resulta avalorada por méritos excepcionales que la hacen superior a todas las del Nuevo Continente.

Es difícil indicar por donde debe empezarse a recorrerla y admirarla, pero se puede decir que ningún punto de partida es más acertado que el de la estación de Colonia, adonde llegan los trenes del Norte de la República, situada junto al Paseo de la Reforma, que el viajero recorre inmediatamente para dirigirse al centro de la ciudad y queda maravillado de la magnificencia de los edificios; verdaderos palacios, que tienen a sus lados innumerables estatuas que evocan la Historia de México y de sus hombres más ilustres, de su espléndido arbolado, entre el que se ven algunas palmeras y la pulcritud con que tan hermosa vía está cuidada. La primera impresión no puede ser más grata.

Pero, ¿cómo nos daremos cuenta del aspecto que ofrece la ciudad en toda su magnitud y extensión? Antes, era necesario subir a la torre de una iglesia o alguna eminencia, desde la que se pudiera contemplar y apreciar parcialmente a vista de pájaro, pero ahora hay un medio de observación más seguro y eficaz: el aeroplano, que permite verla desde diversas alturas y apreciar todas sus bellezas; las que resultan de su conjunto arquitectónico y las que se derivan de sus colores y matices, que cada ciudad tiene como signo característico y peculiar.

Ya estamos en el aeroplano que partió del aeródromo de Balbuena, situado en la parte Sureste de la ciudad. Volamos y la ciudad surge a nuestros pies que se va ensanchando a medida que el aparato se eleva y se extiende el horizonte por el risueño valle de México, en medio del cual, como una brillante gema, está la capital de la capital de la República, llena de bellezas y recuerdos.

Enfilando hacia el Norte, lo primero que vemos es el Zócalo o plaza de la Constitución, en el que se destacan las moles de la Catedral y el Sagrario; el enorme Palacio Nacional, con sus muchos patios demarcados por rectángulos, el Palacio Municipal y otros muchos edificios que bordean la anchurosa plaza.

Volamos sobre México antiguo con sus calles que evocan recuerdos y leyendas a cada paso; a nuestros pies surge la modesta Colonia Obrera, a la que pronto sustituyen las aristocráticas colonias de Roma y de Juárez, esta un poco más al Norte. Sigue la Colonia del Valle, unida a México por la portentosa avenida de Insurgentes y por último, Tacubaya y junto a ese populoso suburbio, el cementerio de Dolores.

Ya hemos volado sobre toda la ciudad y sus contornos, pero no queremos descender, sino que esperamos a que se haga de noche para contemplar alumbrada por su espléndida iluminación, que es famosa en todo el mundo.

El sol, con sus rayos, casi horizontales, va hiriendo las crestas de los edificios, los cristales de las ventanas, en las que provoca incendios momentáneos hasta que, desaparecido, la ciudad entra en una suave penumbra que sólo dura unos instantes.

De pronto, se ven surgir millares de luces blancas, entre las que se destacan y le dan aspecto fantásticos, otras rojas, azules y verdes; las primeras corresponden al alumbrado; y las segundas son las de los anuncios luminosos que abundan en las principales calles de la ciudad. Si México es bello a la luz del sol, no lo es menos con su fantástica iluminación nocturna.

LUIS ALBISU

Se reúne la minoría independiente presidida por don Joaquín Chapaprieta

Madrid, (Tel).—En una de las sesiones del Congreso, se reunió la minoría republicana independiente, presidida por don Joaquín Chapaprieta.

Los reunidos procedieron al estudio del testimonio presentado en el Congreso, de las actuaciones del Juez especial señor Alarcón, sobre el asunto del alijo de armas.

Se procedió a un examen minucioso de las actuaciones para ver de determinar la posición de la minoría cuando llegue el momento de plantearse la discusión de este asunto en el hemiciclo.

No se tomaron acuerdos por lo laboriosa que se hizo la reunión. Se proseguirá la misma al objeto de terminar la labor realizada, designándose los diputados que habrán de intervenir para el momento en que se plantee en la Cámara el oportuno debate.

Madrid, (Tel).—Ante la Comisión de suplicatorios, presentaron ayer declaración, los diputados señores Irujo, Monzón y Marial, quienes hablaron de los sucesos ocurridos en el País Vasco en el verano último.

También prestó declaración el diputado señor Trabal, contra quien hay pedido suplicatorio por desacato a la autoridad.

Madrid, (Tel).—Ante la Comisión de suplicatorios, presentaron ayer declaración, los diputados señores Irujo, Monzón y Marial, quienes hablaron de los sucesos ocurridos en el País Vasco en el verano último.

También prestó declaración el diputado señor Trabal, contra quien hay pedido suplicatorio por desacato a la autoridad.

Un avión procedente de América pierde la ruta sobre el Atlántico

Aterrizó en Portugal después de cinco horas de vuelo inseguro

Lisboa.—Se señaló de madrugada el paro de un avión que volaba a escasa altura y cuyo motor producía un ruido extraño.

Pudo advertirse que se trataba de un avión Junker, que transporta algunos kilos de correspondencia de América, que salió ayer de Las Palmas con rumbo a Sevilla y que a causa del fuerte viento se desvió de su ruta y estuvo perdido unas horas en el Atlántico.

Una vez sobre el Tajo consiguió comunicarse con la estación de Lisboa, diciendo que llevaba cinco horas perdido y pidiendo se le señalara un campo para poder aterrizar.

Poco después aterrizó sin novedad en el campo internacional de Aliberce, donde se habían encendido unas hogueras.

U. D. A.

Advertisement for DIGESTÓNICO medicine, featuring a cartoon character and text: 'Cuando su estómago funciona mal... no tome productos que tengan sustancias que puedan ser peligrosas. Recorra siempre a los que se usan para ancianos y niños de pecho. En los casos de acidez y dolor de estómago es maravilloso el DIGESTÓNICO del Dr. Vicente VENTA EN FARMACIAS Lea Vd. el DIARIO'

# Gacetillas

## Cartelera de cines

## GENTE CONOCIDA

### Movimiento del Puerto

**LLEGADOS**  
Alba Julia, rumano, de Valencia, con madera del Adriático.  
G. G. Lafarriere, francés, de Marsella, con pasajeros.  
**DESPACHADOS**  
Capitán Segarra, español, para Orán, Melilla, Ceuta y Villa Alhucemas, con carga general y pasajeros de Trasmediterránea.  
Alicante, alemán, para Barcelona y Génova con carga general.  
Rio Francoli, español, para Valencia, Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife y Santa Cruz de la Palma, con carga general de Trasmediterránea.  
Facto, noruego, para Valencia, con bacalao en tránsito.  
Torrás y Bages, español, para Valencia, Castellón, Palma de Mallorca y Baleares, con carga general de Trasmediterránea.  
G. G. Lafarriere, francés, para Orán, con pasajeros.

### Farmacias de turno

La de Benet, plaza de Castelar, y la de Otero, calle del 1.º de Mayo.  
La primera, abierta toda la noche.  
**SE NECESITAN**  
corredores de plaza bien relacionados con particulares. Asunto de grandes beneficios.  
Detalles de 13 a 15 horas.  
Fermin Galán, 23, entresuelo, derecha.

### AMA DE CRIA

leche fresca se ofrece en su domicilio. Aurora Cantó, calle Olmo-2.ª.

### SE VENDE

en la calle Torrijos la casa número 28, se compone de planta baja y dos pisos. Razón: en la misma, piso 2.º

### SE OFRECE

joven de 18 años como institutriz sabiendo correctamente el francés sin pretensiones.

Razón, Jaime Segarra, 88, Carolinas Bajas.—Alicante.

### SEÑORA RESPETABLE

desearía cuidar a caballero solo. Razón: Bazán, 38, 1.º

### Universidad Popular F. U. E.

El día 12 del corriente inaugurará sus clases nocturnas para obreros esta Universidad.  
Para informes y matrículas—que es absolutamente gratuita—en la Secretaría de la F. U. E., domiciliada provisionalmente en la plaza del 14 de Abril, 6, primero.

### Cartelera de espectáculos

**MONUMENTAL.**—Cine sonoro: «Esta edad moderna».  
**PRINCIPAL.**—Cine sonoro: «El misterioso señor X».  
**CENTRAL.**—Cine sonoro: «¿Campeón? ¡Narices!»  
**IDEAL.**—Cine sonoro: Noche del terror».  
**ESPAÑA.**—Cine sonoro: «Rocambolo» Fraude legal».  
**SE VENDE**  
finca de 7.895 metros cuadrados, calle del 8 de Marzo número 3, lindante con Alto-Sano.  
Razón calle Bailén, 7, comercio.  
**VENDO FORD**  
dos puertas modelo 30 y Studebaker. Ambos en muy buen estado, daría facilidades de pago. Detalles: Bailén, número 5, comercio.  
**SE VENDEN**  
terrenos en las cercanías del barrio obrero.  
Informes: Apartado 249.  
Bereguer Marquina, 6.  
**SEÑORA SERIA**  
desea colocación para acompañar niños, para Alicante u otro pueblo.  
Razón: Altamira, 16, entresuelo.

### PERDIDA

En el trayecto de la la pensión de Rosa la Viuda al Central Café se ha extraviado una cartera con intereses. Quien la presente en Rosa la Viuda, García Hernández, 10, será gratificado.

### SE VENDEN

Por ausencia de su dueño, se venden varios muebles y una estufa de carbón o leña.  
Capitán Segarra, 12, 3.º izquierda, pueden verse de 11 a 15 horas.

### Invernantes

**CASA PARTICULAR**  
Cede sala, gabinete y alcoba con cuatro balcones y derecho a cocina a matrimonio señoras solas.  
Razón: Primero de Mayo 13, pral.

### SE VENDE

piano de excelente marca. Razón: Plaza de Castellón, 15, Lechería.

### DESEO

piso o chalet amueblado con baño, en Alicante o alrededores.  
Dirigirse Dr. Turnes. Hotel Victoria.

### LINEA DE AUTOMOVILES

#### ELCHE ALICANTE

Horario	
De Elche	De Alicante
8'15	8 mañana
9	11
12'15	12'15
14'30	15'30
15 Cl.	17 Cl.
18'30	18'30

Precios primer clase: 2'15 pesetas; segunda clase: 1'65 pesetas.  
Administraciones: Elche, Plaza Mayor, 14.—Teléfono 302.  
Alicante: Villegas, 2.—Teléfono 1076.

## Comerciantes, Industriales y Agricultores!

Trámite rápido de toda clase de asuntos en Centros y Dependencias oficiales  
Contabilidad por partida doble, de Empresas, de Sindicatos Agrícolas y Cooperativas, de Fábricas Industriales y de Talleres.  
Organización del trabajo y de los obreros en las fábricas.—Organización Comercial moderna.—Taylorización Comercial.—Constitución de Sociedades  
Médicos honorarios en Teneduría de libros por horas.  
Propaganda y publicidad.—Planes.—Estudios.—Proyectos.—Análisis y Saministros de maquinaria.

**Agencia Comercial y Técnica "OMICRON"**  
DIRECTOR PROPIETARIO: J. GARCÍA MARTÍ  
**San Vicente, 38 ALICANTE**

## FEMINA

**CASTAÑOS, 18, PRAL Teléfono 2251**  
Sala de belleza - - - Tocadores femeninos  
Atendido por señoritas - - - Salones independientes  
Precios moderados

## IDEAL

Avenida de Zorrilla  
PARA HOY  
13 de Febrero  
cine sonoro  
**Noche del terror**  
Sesión desde las 6'30

## CENTRAL

Av. Méndez Núñez  
PARA HOY  
13 de Febrero  
cine sonoro  
**¿Campeón? ¡Narices!**  
Sesión desde las 6'30

## Monumental

Av. Alfonso el Sabio  
PARA HOY  
13 de Febrero  
cine sonoro  
**Esta edad moderna**  
Sesión desde las 6'30

## Tribunales

### Audiencia provincial

En la mañana de ayer compareció en esta Audiencia Antonio Sivrent, que en la tarde del día 20 de febrero del pasado año, cuestionó en Elda con Francisco Vera Crespo, por motivo de intereses, propinándole a este un golpe en el ojo derecho, y propinándole una lesión de la que tardó en curar 20 días.

La prueba favorable al procesado, puso de manifiesto que la agresión partió de Francisco Vera Crespo.

Informaron el Fiscal Jefe señor Segrelles, que en informe razonado mantuvo la acusación y solicitó una pena de arresto para el procesado.

La defensa a cargo del letrado señor Capdepón, demostró que la agresión partió del lesionado, y solicitó para su defendido la absolución si se aprecia la legítima defensa y una multa caso de apreciarse una atenuante muy calificada.

### Señalamientos para hoy

Causa procedente del Juzgado de Elche contra José Pastor, por estafa.

Letrado: señor Cerdán.  
Procurador: señor Chorro.

### Causa procedente del Juzgado de Alicante-Sur, contra Bautista Segura, por estafa.

Letrados: señores Rutz P. Aguila y Paredes.  
Procuradores: señores Berenguer y Poveda.

### Tribunal de Urgencia

Causa procedente del Juzgado de Novelda, contra Vicente Albaladejo, por tenencia de armas.

Letrado: señor Martínez Alejos.

### La Caridad

Pompas fúnebres  
Castaños, 41.—Teléfono 2339

**VIAJEROS**  
De Albacete han llegado las bellas y distinguidas señoritas Angelita y Carmen Domingo, hijas del ex senador don Carlos Domingo Gómez.  
Llegó de Madrid el abogado don Rafael Cifuentes.  
—De Barcelona llegó don Juan Benet, rico industrial catalán.  
—Ha regresado de Madrid el ex alcalde del Ayuntamiento de Alicante don Lorenzo Carbonell Santacruz.  
—De Valladolid llegó con su familia el ex diputado don Benito Silió Goyanes.

### ENFERMOS

Mejora de su dolencia el abogado don Mauricio de Muller.

### NATALICIO

Ha dado a luz una hermosa niña la distinguida señora doña Blanca Moreno de Arcos, esposa de don Esteban Mora.

A sus abuelos el Vicealmirante de la Armada don Alfonso Moreno de Arcos y señora, nuestra cordial enhorabuena.

### BODA

En la Iglesia de Santa María, contrajeron los lazos matrimoniales don Eduardo Aguilar Pérez con la señorita María Ferrandiz Ferrer. Les deseamos muchas felicidades en su nuevo estado.

### CONVENIOS MATRIMONIALES

Por la distinguida señora doña Juana Pérez, viuda de Soro, y para su hijo, don Francisco, ha sido pedida la mano de la bellísima señorita Carmen González Limiñana.

La boda se celebrará a mediados del presente año.

—Ha sido pedida la mano de la distinguida señorita Encarnita Devés Ripoll, para el joven don José Parra Fernández.

La boda ha quedado concertada para el próximo mes de mayo.

Entre los novios se cruzaron valiosos regalos.

### NECROLOGICAS

Ha dejado de existir la virtuosa señora doña Luisa Berguez, esposa de don Federico Marsell.

Su muerte ha sido muy sentida. Sinceramente compartimos el dolor que embarga a nuestros amigos don Federico y don Teodoro Marsell Bergez.

—Ha fallecido la esposa del propietario de la peluquería «Los dos amigos», don Juan Felipe en cuyo dolor tomamos parte muy cordialmente.

—Ha fallecido a los 72 años de edad el fabricante de turrones don Antonio García López, que tan estimado era en esta ciudad.

A sus hijos acompaña en el duelo.

### Compañía Trasmediterránea

De ALICANTE a ORAN  
Salidas los MARTES a las cuatro de la tarde.  
PRECIOS DE LOS PASAJES

IDA		IDA Y VUELTA (valdera la vuelta por 2 años)	
Lujo . . . . .	Ptas. 149'55	Ptas. 234'55	
1.ª clase . . . . .	» 120'85	» 193'25	
1.ª económica . . . . .	» 92'80	» 143'30	
2.ª clase . . . . .	» 81'45	» 128'40	
3.ª clase . . . . .	» 49'30	» 76'90	
Cubierta . . . . .	» 30'80	» 49'00	

Para Ibiza Palma (Servicio correo).—Los DOMINGOS a las doce.  
» Canarias (Servicio rápido directo).—Quincenalmente LUNES.  
» Cartagena, Almería, Málaga, Ceuta, Cádiz, Canarias.—Quincenalmente los SABADOS.  
» Valencia.—Los LUNES a las seis de la tarde.  
» Barcelona (Con escala en Valencia).—Quincenalmente los LUNES a las seis de la tarde.

Para toda clase de informes dirigirse a **Compañía Trasmediterránea.—Delegación de ALICANTE**  
Paseo de los Mártires, 3, bajos.—Apartado 44.—Teléfonos 1721 y 1825.

Use máquina eléctrica SINGER o motor eléctrico SINGER

Aprenda a cortar con nuestros patrones SINGER



Alicante: Médico Manero Molá, número 10

Cursos gratuitos de Costura, Corte y Bordado en todas nuestras tiendas

## Oposiciones en Alicante

PARA LA CAMARA OFICIAL AGRICOLA  
Sueldo 3.600 pesetas :: Exámenes en Abril próximo

PREPARACIÓN E INFORMES:  
**Academia Cots**  
Plaza de Castelar, 3.



### Teatro Principal

Hay por tarde y noche se proyectará en el primero de nuestros coliseos la preciosa producción sonora habla da en español «El misterioso señor X», película policíaca que tanto viene interesando y deleitando al escogido y elegante público que frecuenta el Principal.

Mañana, y a petición del respetable, se reprisará la interesante cinta cinematográfica «Susana tiene un secreto.» Comedia moral de intrincado y científico argumento, que es aplaudida y celebrada encomiásticamente en cuantas pantallas se proyecta.

Y el próximo viernes se estrenará la soberbia cinta sonora «El Danubio Azul», que ha venido a batir el record de éxito de cuantas producciones de su estilo se han impresionado hasta la fecha.

En «El Danubio Azul» se hace un verdadero arte cinematográfico por la excepcional belleza de sus fotografías de interiores y de paisaje y por lo acertado y discreto de la inigualable actuación del elenco artístico que interviene en la interpretación del bonito e intrincado argumento.

Vaticinamos una serie de merecidos éxitos a la empresa cinematográfica del Teatro Principal, durante las tres anunciadas proyecciones, que llenarán totalmente la sala de espectadores del elegante y «confortable» coliseo.

## Carole Lombard en una producción

Carole Lombard, así, con admiración. Porque no se la puede nombrar de otro modo. Que ya son muchos sus triunfos en la pantalla y quien, como ella, está en el pináculo, cuando se la nombra es para admirarla, para elevar bastante del ras de tierra la palabra y el juicio.  
Esta mujer sonríe con esa su sonrisa fresca y fragante como rosa que en pleno mayo llena de alegría y belleza el quieto y dulce huertecillo donde buscan refugio espíritus enamorados, conquista en «Angel del Arroyo» una vez más al público que gusta del cine frívolo y mordeno, humano, sin llegar a filosofar.

Esta Carole Lombard que muda habla por la parlara luz de sus ojos expresivos y saltones; ojos hechos para encantar almas de enamorados, tiene un simpático «rol» en la nueva producción Columbia «Angel del arroyo».

Esta genial «estrella» ha dado tal encanto a su papel de bailarina sugestiva y llamativa, que «la danza del abanico» que es el motivo constante de sus denuncias y amonestaciones judiciales, más bien parece creada para espiritualizar y alar, con su blanco abanico de largas plumas, el fondo lírico de la película. Más que cubrir el cuerpo lo que hace el blanco abanico de plumas es velar la transparente hermosura del alma de la bailarina que a fuerza de no tomar en serio las cosas del amor llega a querer a un morirse.

En este enamoramiento pone tal encanto Carole Lombard que parece su amor algo tan casto y hondo como el ritual de una danza mitad sagrada y mitad pagana.

De este film Columbia que distribuye Cifesa, la entidad valenciana con sagrada a los éxitos, hace una insuperable creación Carole Lombard. De un asunto frívolo, sin trascendencia, hace ella una película sugestiva, interesante, muy agradable.

Roger Pryor ha sido motivo de una campana admirable por parte de los suplementos publicitarios de la Casa Ford de automóviles en Norte América. ¿La razón? ¡Muy sencilla! Pryor que ya es famoso en los Estudios y fuera de ellos, se presentó en los Estudios de la «Universal—City» para comenzar el rodaje de «El eterno en sueño» en un Ford de 8 cilindros que acaba de adquirir. Los agentes de Publicidad de las citadas fábricas de Henry Ford no perdieron la ocasión: Roger Pryor, su brillante Ford V-8 cilindros y sus anécdotas durante el rodaje del film con Heather Angel inundaron bien pronto y siguen inundando tan simpáticos suplementos leídos con avidez en la «Universal» y sus sucursales mundiales. Dicen los agentes de Ford, y en ello andan muy en la cierta, que «El eterno ensueño» les ha dado ocasión de reconocer que en la mejor revista del año cual es ésta, y los mejores actores cuales son Pryor y H. Angel, muestran acentuado interés por el mejor autor Ford. Claro, esto lo hacen sin intención alguna de hacer publicidad de su marca (según dicen ingenuamente). En la película aparece en efecto Roger Pryor con el maravilloso Ford mode-



AGENTE EXCLUSIVO PARA LA PROVINCIA  
Martínez Roselló y López  
Juan Bautista Lafora, 6-ALICANTE

# ¡Reumáticos! ¡Artríticos! Curaréis tomando NATROSIL con TIROIDES DEL DOCTOR COQUILLAT

Medicación moderna para el tratamiento químico—opoterápico del REUMATISMO AGUDO, NEURALGIAS, CIATICA AFECCIONES BILIARES, etc.

# Ecós de la provincia Dr. José Brotóns

## Elche

### Los abusos de suministro de aguas de La Alcoraya

Hace ya mucho tiempo que venimos conociendo las lamentaciones del vecindario en cuanto al suministro público de las aguas de La Alcoraya, y como las quejas que han llegado hasta los suministradores no dan el resultado que se desea, se hace precisa la pública denuncia para que llegue a conocimiento de las autoridades.

Estas aguas, como es sabido, ya no pertenecen en realidad a la empresa, porque las fué vendiendo por el procedimiento de plumas y adquiridas en propiedad por elementos particulares, que cubrieron totalmente el caudal de agua de que se dispone.

La empresa, por lo tanto, no puede disponer ni siquiera de un litro de agua para vender a quien se le autoje, como no sea arrojando las consecuencias inherentes a una usurpación bien manifiesta.

Así, pues, son los propietarios de las plumas los únicos dueños de estas aguas y solo a ellos corresponde el disfrute de las mismas; siendo por lo tanto obligación sacratísima de la empresa procurar por todos los medios que a dichos tenedores no les llegue a faltar el preciado líquido, a no ser que, un trastorno geológico alterara el venero o algún otro caso fortuito, los relevara de tal compromiso, según indican los Contratos de compraventa que para el caso hay establecidos.

Cuando estas aguas fueron vendidas a los hoy propietarios, gozaban de una presión envidiable, alcanzando alturas de 25 y más metros.

## Societarias

La sociedad de riegos «Canal de Alted» convoca a sus accionistas a Junta general ordinaria para el próximo domingo, día 17 del actual a las tres de la tarde en el domicilio del Sindicato Agrícola de Torrellano.

También el «Sindicato Agrícola de Peña y Carrús» celebrará su Junta general ordinaria, en cumplimiento al artículo 20 de sus estatutos, el domingo venidero, 17 de los corrientes a las diez de la mañana, en el salón de actos de la Comunidad de Labradores.

La benemérita sociedad coral «Orfeón Ilicitano» ha ele-

gido la siguiente Junta artística para el presente año:

Presidente, Antonio Castaño Mateu; Secretario, Francisco Marco Guillón; Tesorero, Mariano Gómez Velasco; Archivero, Manuel Reyes Soler; Vocales, Manuel Lozano Mendiola, Vicente Maciá Sempere y Salvador Díez Bañuls.

## Noticario

Se encuentra enfermo aunque no de gravedad, el joven industrial Salvador Vives Belso.

Deseamos su restablecimiento.

—En Marengo (Africa francesa) donde residía hace años ha fallecido don Joaquín Sánchez, compañero que compartió con los artistas de Orfeón Ilicitano los éxitos más resonantes en cuantas obras teatrales tomó parte como actor.

A su esposa e hijos acompañamos en este duro trance.

## La Tuna escolar valenciana

Visitó nuestra ciudad la Tuna Médica Valenciana, integrada por estudiantes de la Facultad de Medicina, que integran una notabilísima agrupación musical y que vinieron a postular fondos para la altruista misión que con gran mérito está realizando la asociación valencianista de lucha contra la tuberculosis. Los estudiantes fueron amable y afectuosamente acogidos y dieron un elegante concierto baile en nuestra primera sociedad recreativa «Casino de Elche» el lunes por la tarde.

En tan simpático acto impuso a la bandera de la Tuna un artístico lazo-corbata la gentil y bellísima señorita Antonia Maciá Juan, que al efecto había sido designada como madrina por dicha agrupación musical.

También visitaron nuestros jóvenes huéspedes las sociedades culturales y artísticas «Blanco y Negro», «Oro Clavé» «Orfeón Ilicitano», «Popular Coro Clavé» y otras, en todos cuyos centros interpretaron bonitas y escogidas composiciones musicales de concierto.

Organizaron una serie de interesantes serenatas con que los jóvenes artistas obsequiaron a buen número de nuestras bellísimas señoritas de la buena sociedad.

Suponemos que los estudiantes valencianos habrán quedado contentos y satisfechos de las atenciones que se les ha dispen-

## Medicina interna general y enfermedades de la piel

Consulta los días 15 y 30 de 11 a 3 tarde

(previo número)

Gerona, 12, 2.º.

# LA IBENSE LECHERIA-CHOCOLATERA

## RESTAURANT y AMERICAN-BAR

# IVORY

A cargo del acreditado y conocido ex-jefe de cocina del Hotel Samper, Francisco Fons «COSTERA».

Méndez Núñez, 12, ALICANTE

sado, en justa correspondencia a las gentilezas que ellos dispensaron a nuestro pueblo.

## Jijona

### Noticario

En Barcelona hoy ha contraído matrimonio el doctor don Marcelo Mira Carbonell con la bellísima señorita Antonieta Animós, de distinguida familia catalana.

A la ceremonia asistieron numerosas familias de Jijona.

Los nuevos esposos, después de un viaje a Mallorca y visitar varias capitales, han fijado su residencia en esta ciudad.

Deseámosles una eterna luna de miel.

—El Ayuntamiento ha nombrado farmacéutico titular al competente don Joaquín Solbes Domínguez, distinguido amigo nuestro, al que felicitamos por tan justa designación.—C.

—El 11 de febrero se celebró con gran esplendor y entusiasmo.

El Ayuntamiento, sociedades y casas particulares aparecieron engalanados y a primera hora la banda de música recorrió la ciudad.

A mediodía en la Avenida de la República, entre disparo de morteretes, dió un concierto dicha banda municipal.

Por la tarde se celebró una «dansa» popular, en la que tomaron parte ochenta parejas de bailarines, fiesta que logró una brillantez insuperable.

A las siete de la noche se quemó un castillo de fuegos artificiales, disparándose como final una traca.

El alto espíritu republicano de este pueblo se puso de manifiesto una vez más de manera ejemplar y admirable.

## Denia

Ha fallecido la respetable señora doña Rafaela Torregrosa Ferrándiz, madre del Depositario de fondos del Ayuntamiento don Vicente Antón.

El entierro constituyó una imponente manifestación de duelo.

A sus afligidos familiares y especialmente a su citado hijo, enviamos la expresión de nuestro pésame más sentido.

**Droguería SEMPERE**  
Perfumería fina - Laboratorio  
— fotografía —  
Méndez Núñez, 16 ALICANTE

## CENTROS OFICIALES

### Gobierno civil

Don Antonio Vázquez Limón en su diaria entrevista con los informadores de la Prensa se comunicó las siguientes noticias:

Procedente de Denia ha llegado a nuestra ciudad el Director General de Puertos señor De Juarez.

Junto con el señor Sánchez Guerra y el gobernador estuvo visitando nuestro puerto teniendo elogios para el personal técnico por el esmero y cuidado con que se realiza el trabajo.

Ayer en la provincia se celebraron varios actos políticos con motivo del aniversario de la primera República. No se registró el menor incidente.

Han ingresado en la cárcel de Alicante a disposición del gobernador los individuos que fueron detenidos en Benimantell por jugar a los prohibidos.

Ayer celebró una entrevista con la comisión de regantes nombrada, para buscar solución a la subida del agua para el riego.

El señor Serra no pudo asistir por que habla tenido que partir precipitadamente para Paris. Como el señor Serra tardará unos 10 días en regresar y la situación que los regantes es cada vez más angustiosa, se acordó nombrar una comisión, que presida por el gobernador, se traslade a Madrid y se entreviste con el ministro de Obras Públicas y dándole cuenta que la situación agravada con las recientes heladas.

En la provincia la tranquilidad es completa, según los partes facilitados por los alcaldes y puestos de la Guardia civil.

### Pensión para dos personas precisa

Indispensable confort e higiene. Dirigirse: TELEFONO 1557.

LOS MEJORES BOCADILLOS Y APERITIVOS

— EN —

LA MARQUESINA Pepe el Jijonenco

### Motores SIEMENS

## Doctor Isidoro Planelles

Profesor del Instituto Rubio de Madrid MEDICO POR OPOSICION DEL HOSPITAL PROVINCIAL Enfermedades del Aparato Digestivo RAYOS X

Consulta: de 10 a 1 y de 3 a 5. Garcia Hernández, 34 (antes San Fernando)

## DROGUERIA Hija de Remigio Romero

Altamira, 5.-ALICANTE

LA MÁS ANTIGUA Y ACREDITADA DE LA PROVINCIA

:: Gran surtido en pinturas, barnices y pincelería ::

PERFUMERIA SELECTA

Tuberías de goma y mangueras

PRECIOS SIN COMPETENCIA

ALTAMIRA, 5 ●● TELEFONO 1215

ALICANTE



## PANORAMA

### Si el trigo no se vende...

La angustia del labrador la estoy comprobando en multitud de comarcas distintas de España, en mi recorrido constante. Hay que estar compenetrado con el campo y sus hombres, para darse perfecta cuenta de lo que sucede.

En la ciudad, no se ven las cosas; no se pueden ver porque llegan los lamentos transformados por intereses contrapuestos que forman el obstáculo a su expansión sincera.

El hombre de campo, el mediano, se encuentra con que la tierra se mostró pródiga a su esfuerzo, como una bendición del cielo, fué la cosecha cerealista en España, pero el que no puede guardar para otro tiempo, sino que necesita sacar su producto al mercado para poder vivir, hay días que come el pan fiado, teniendo el troje lleno de trigo.

Paradojas de la vida española de un tiempo a esta parte.

Y todo esto le ocurre en el preciso momento que más necesita hacer la transacción del cereal para convertirlo en dinero. Ahora se presenta el recaudador de contribuciones; ahora tiene que pagar plazos de abonos, de préstamos, de maquinaria, de casa... Ahora tiene que gastar más en comer y en vestir, porque el invierno resulta siempre mucho más caro para el pobre labrador.

Y ahora es, precisamente, cuando no vende trigo.

Un diputado zamorano decía al ministro de Agricultura que si seguían las cosas así, cuando a los labradores les fueran a cobrar la contribución, se iban a ver obligados a pagar con trigo.

Si el labrador no tiene dinero, cuando el Estado vaya a cobrarle contribuciones, lo menos que debe hacer, es pagar con trigo.

¡Ah! Y a precio de tasa, por que si el Gobierno tiene una Ley de tasas, él es el primero que tiene que cumplir esa Ley.

Y a mi me vienen a cobrar y no tengo, pongo trigo a disposición del Estado.

Si a mi me fueran a embargar por no pagar la contribución de unas tierras, me embargarían también trigo, y nada más que trigo.

¡Y siempre a precio de tasa!

Es lamentable que haya que llegar a estos extremos que en la ciudad no comprenderán muchos, pero que en la vida rural española resulta de una naturaleza extraordinaria. El hombre que se ha pasado el año trabajando su tierra, dejando su esfuerzo diario desde que la primavera para sembrar hasta que llega y hace las faenas de era, con todo el intermedio de contrariedades; hay sequía, clamando al cielo unas gotas de agua; si hiela, o hay tormentas, o se encana el suelo, pidiendo unos rayos de sol; siempre pendiente de todo, para que al final, el trigo se pudra en el troje, el estómago se sienta vacío, y los acaparadores hagan su negocio acostumbrado.

Que sin saber por qué, son siempre los que se benefician de todo, como ahora se beneficiarán con las primas de retención que es un interés magnífico, guardando el trigo en su casa, casa, cosa que no pueden hacer los que tienen hijos pidiendo pan, a pesar de ser sus padres productores de trigo.

Paradójico ¿verdad?... VALENTIN F. CUEVAS.

### Concurso para el cartel anunciador de "Fogueres de San Chuán"

1.º—Se convoca a un Concurso libre entre pintores y dibujantes españoles, para la confección de un cartel anunciador de «Les Fogueres de San Chuán», del presente año, en nuestra ciudad.

2.º—El premio único concedido al cartel elegido será de quinientas pesetas, que abonará el Excelentísimo Ayuntamiento a su autor.

3.º—El cartel se ajustará a las medidas de 1'20 metros por 0'80 id. debiendo dejar 0'05 metros de ejecutado a cinco tintas planas, como máximo, sin contar el blanco del papel entre ellas. Llevará la inscripción siguiente: «Fogueres de San Chuán» Alicante Junio de 1935.

4.º—El plazo para la presentación de los carteles será desde que se publique la convocatoria hasta el día 5 de marzo próximo, a las 13 horas.

5.º—Los carteles serán presentados en el Negociado de Gobernación de la Secretaría Municipal, y deberán llevar un lema, yendo acompañados de una plieca cerrada, donde bajo igual lema se contenga el nombre y residencia del autor.

Los autores que no resulten premiados, podrán recoger sus trabajos en dicho Negociado, en un plazo de veinte días, después de publicado el fallo.

6.º—El jurado para la elección del cartel merecedor del premio, estará formado bajo la presidencia del señor alcalde, por dos representantes de la Gestora de «Fogueres de San Chuán», otro de la Asociación de la Prensa Alicantina otro del Ateneo de Alicante, e señor Arquitecto Auxiliar y el señor Secretario del Excelentísimo Ayuntamiento.

Alicante, 9 de febrero, de 1935. —El alcalde, Alfonso M. de Santa Olalla.

VISITE USTED LAS OFICINAS DE **Gas Alicante** Y PIDA PRESUPUESTOS DE INSTALACIONES

**LA COMPETIDORA**  
Taller de construcción y reparación de balanzas y toda clase aparatos para pesar

**JUAN SANTAMARIA**  
Elevación de agua en todos los sistemas, especialidad en la reparación de molinos AER-MOTOR  
Reparación de toda clase de maquinaria  
SOLDADURA AUTÓGENA  
Plaza Hernán Cortés, 16-17. Teléfono 1271  
ALICANTE

## Ayer menudearon reuniones y proposiciones alrededor del asunto del alijo de armas

### La "Gaceta" ha publicado la concesión de diferentes pensiones que interesan a Alicante

LA SESION DE AYER EN LAS CORTES

### Comenzó la discusión del proyecto de ley municipal

Madrid, (Tel).—Contrastó notablemente en la sesión el volumen e importancia de los asuntos puestos a discusión con la escasa asistencia de parlamentarios.

El que más y el que menos, achacaba la cosa a las incongruencias de este mes, que contagiaba con sus genialidades a los padres de la patria. A pesar de que febrero es ¡ay! el mes más corto del año, por lo visto los diputados quieren que los resultados de menos trabajo aún. Y los novillos colectivos se suceden y una y otra sesión transcurren con misma estoidad tranquila y risueña de siempre en los rostros sentados en los escaños, que cambian entre sí miraditas y sonrisas de tertulianos, que acostumbran a gozar de la tranquilidad de unas horas de meditación y tranquilidad «lejos del mundanal ruido». ¿Dónde fueron aquellas famosas sesiones, en que no faltaba en el tercio-pelo verde de los asientos, los doscientos y pico genzaros de la mayoría? ¿Dónde aquellas otras, primeras de estas Cortes, en donde la afluencia en masa de los diputados socialistas tenía en pie de guerra al bloque gubernamental que demandaba de sus partidarios la más rigurosa asistencia al hemiciclo? ¿Dónde aquellas tribunas abigarradas, llenas de público apasionado que dominaba su emoción en el transcurso de la discusión de algún tema?

Nada. Parece que la censura haya llegado hasta el hemiciclo, dejando allí las huellas de su lápiz mortífero, como una avalancha de metralla o de fuego granado contra opinión.

Y cuando el señor Vega de la Iglesia pronunciaba en el salón su hermoso y documentado discurso sobre el proyecto ley municipal, el reportero se vió tentado de gritar:

—Señor Presidente, por los que quedan, dejémosle solo.

UN ALICANTINO EN LA TRIBUNA

### La sesión

A las cuatro y quince de la tarde comienza la sesión bajo la presidencia de don Santiago Alba.

En tribunas y escaños se advierte escasa animación.

En el banco azul, toma asiento el ministro de Estado, señor Rocha.

Son aprobados varios dictámenes.

Seguidamente se pone a discusión un dictamen referente a la situación de los generales antiguos, llamado de congelados.

Interviene el diputado señor CASTILLEJOS, el cual, pide el aplazamiento de la discusión de este dictamen.

Así se acuerda.

Y a continuación se pone a discusión el proyecto de ley municipal.

### LA LEY MUNICIPAL

Habla el diputado señor VEGA IGLESIAS, el cual, consume un turno de totalidad.

Explica extensamente su criterio respecto de algunos puntos concretos señalados en la Ley.

Habla de lo que a su juicio es la vida municipal y de la labor que los municipios tienen que desarrollar.

Se refiere al número de concejales señalados a los municipios de distinta categorías, con que la ley clasifica a las Corporaciones y expone también extensamente su opinión sobre esto.

Después habla de los distintos regímenes de la vida municipal y se extiende en consideraciones sobre el llamado de Consejo, abierto mediante el cual, todos los ciudadanos tendrán voz en las sesiones municipales cuando precisen de hablar sobre asuntos concretos.

Señala también, otros detalles interesantísimos de la nueva organización, que en determinados aspectos se da a las Corporaciones.

Juzga altamente interesante la discusión del proyecto que entraña una gran responsabilidad, ya que es dar una nueva ley a la Administración que hasta ahora ha aparecido siempre un poco desorientada, acerca de cuales deben ser sus funciones y la forma de regular las mismas.

El Presidente de las Cortes, señor ALBA, se dirige a los diputados brevemente, para pedir la suspensión de esta discusión y así se acuerda, pasándose a discutir nuevamente el dictamen llamado de congelados.

### EL DICTAMEN

A este dictamen habían presentadas numerosas enmiendas, que son rechazadas.

El señor PEREZ MADRIGAL, formula una al artículo 7.º, que a su juicio implica una reducción notable en los gastos.

El señor Castillejos que tenía

presentada una sobre el mismo asunto, la sostiene con energías.

La Comisión se encuentra con motivo de esta dualidad, en situación apurada y el Presidente de las Cortes, suspende la discusión de este debate.

Se pasa a discutir seguidamente el proyecto de ley regulando el precio de los periódicos que es retirada casi inmediatamente para poner a discusión una proposición de ley del señor Madariaga sobre los conflictos sociales.

Son rechazadas varias enmiendas y el señor MIÑONES formula otra.

El autor de la proposición señor MADARIAGA, la defiende. Dice que el espíritu de la misma, tiende a combatir la parcialidad como desde los organismos oficiales se atienden las reclamaciones.

Señala que no debe existir política en la solución de estas cuestiones, ni tampoco se debe emplear excesivamente la autoridad para combatir satisfactoriamente algunas posiciones.

Le contesta el ministro de Trabajo, señor ANGUERA DE SOJO, quien dice, que tiene que referirse a las denuncias concretas formuladas por el señor Madariaga en su proposición y respecto a las mismas, tiene que decir, que no cree órgano adecuado al Parlamento para tratar de las mismas, y más habiendo organismos oficiales que las hubieran acogido, depurando si hubiese lugar a ello los elementos que hubieran actuado de la forma señalada en la proposición, previa demostración de su certidumbre.

En su opinión cree, hasta perjudicial que se traigan a la Cámara estas cosas, y que con todos los respetos para el Parlamento son trámites que no se han seguido, y cuando en el departamento de su cargo se desconocen en absoluto los hechos señalados en la proposición. Considera que hubiera habido lugar a discutir cosa semejante si presentadas las denuncias a los órganos correspondientes, éstos no las hubieran tramitado o lo hubieran hecho con evidente mala fe o con lenidad. No es este el caso, y por lo tanto se tiene que reiterar en sus manifestaciones de que no debió presentarse en el Parlamento sin que antes hubieran conocido de las mismas los órganos de la administración.

Interviene nuevamente el señor MADARIAGA, quien afirma, que lo que él quiere, es que no haya ni socialismo blanco, ni rojo, sino que solamente la ley sea interpretada con aquella serenidad que inspire confianza a los que en ella amparan el ejercicio de sus derechos.

Se retiró la proposición para continuar su discusión en la sesión de hoy, y seguidamente se levanta la reunión a las nueve y treinta y cinco minutos de la noche.

### Una proposición de Royo Villanova

Madrid, (Tel).—Royo Villanova tiene presentado una proposición a la Cámara, en el sentido de que no puedan cobrar sus dietas los diputados que no lo hagan personalmente, a menos que justifiquen de manera rotunda la imposibilidad en que se encuentren para tener que hacerlo por delegación.

Con el señor Royo, firman la proposición los diputados Bravo Ferrer y Reverte.

### La sesión de hoy

Madrid, (Tel).—El Presidente de las Cortes, señor Alba, dijo a los periodistas, que en la sesión de hoy, se trataría del proyecto de ley regulando el precio de los periódicos y continuaría la discusión de los proyectos pendientes, entre ellos el de arrendamientos rústicos.

### Azaña y la venta de armas a los revolucionarios portugueses

Madrid, (Tel).—La minoría de Renovación española, ha presentado una proposición relativa a la responsabilidad de los gobiernos del bienio, por el asunto de entrega de armas a los revolucionarios portugueses, así como también contra Azaña, que tuvo negociaciones y tratos con los mismos, y fue según dicha proposición quien dirigió todo lo referente a la tramitación de la venta de armas y municiones cerca del Consorcio de Industrias militares.

### Una proposición sobre el alijo de armas

Madrid, (Tel).—También se ha presentado al Congreso una proposición firmada por los diputados señores Domínguez Arevalo y Sainz Rodríguez, referente al asunto del alijo de armas y testimonio de las actuaciones realizadas por el Juez especial señor Alarcón.

### Gil Robles y Lerroux conferencian

Madrid, (Tel).—El jefe de la Ceda, señor Gil Robles, acudió ayer al Parlamento, celebrando una conferencia con el Presidente del Consejo señor Lerroux.

Estuvieron reunidos bastante rato, suponiéndose que trataron del asunto del alijo de armas y de la próxima presentación al Parlamento del testimonio de las actuaciones del Juez especial señor Alarcón.

También trataron del debate a desarrollar en el hemiciclo, con motivo de dicha presentación.

### Villalonga dimite su cargo en la Comisión económica

Madrid, (Tel).—El diputado señor Villalonga, ha rechazado el puesto que tenía señalado en la Comisión económica.

### Disposiciones oficiales Alicante en la "Gaceta"

Madrid, (Tel).—La «Gaceta» publica las siguientes disposiciones: Una relación de pensiones entre las que figura una de jubilación para el maestro nacional del pueblo de La Nueva (Alicante), don Antonio Cano, de 3.200 pesetas anuales.

Otra para doña Dolores Bernarda Martínez, viuda de don Idefonso Bonells, de 3.000 pesetas anuales.

Para don Antonio Quesada de la oficina de Obras Públicas de Alicante de 4.200 pesetas anuales.

Para doña Gloria Natividad Ribero de 3.350, 76.

Para doña Carmen Jover, 3.000

Para doña Elena Alcoberna, de 2.250 pesetas.

Para doña Soledad Bernabeu, viuda de funcionario de Correos, 2.850 pesetas.

También publica una disposición autorizando la permuta del maestro nacional de Benluya con otro de Sagunto y el nombramiento de doña Paula Jofre, para la graduada de niñas del pueblo de Pego (Alicante).

### Un estadío en Tokio para 1940

Tokio.—Según comunican oficialmente, Japón invertirá cinco millones de yens en la construcción de un estadio para la celebración de los Juegos Olímpicos de 1940, toda vez que Mussolini ha renunciado al derecho de Italia, trasladándose al Japón.

### Manifestaciones contra el Gobierno austriaco

Viena.—Anoche comenzaron las manifestaciones contra el Gobierno con motivo del aniversario del 12 de febrero.

La Policía dispersó a los manifestantes que, tumultuosamente, se encontraban en los suburbios de la fábrica de Floreisdorf, es enviaron guardias de Asalto para conservar el orden en otros barrios obreros.

### La Comisión del trabajo belga

Bruselas.—Después de varios días de negociaciones y conversaciones. Gobierno belga ha publicado la composición de la Comisión Nacional del Trabajo.

Esta Comisión, que está presidida por señor Franqui, estará integrada por veinte personas.

El Gobierno hace notar que esta Comisión no debe sustituir al Poder legislativo ni al Poder ejecutivo, sino que debe limitarse a estudiar el conjunto del problema del trabajo y del paro forzoso.

### Homenaje a la fuerza pública en Tetuán

Tetuán.—Se ha celebrado un homenaje al Ejército, organizado por iniciativa de la Junta de Servicios municipales. Todo Tetuán estuvo presente en el homenaje, y acudieron también numerosas caravanas de Ceuta y de Tánger. Las tropas ocuparon el paseo del Cónsul Cigügas. Presidieron el Jefe y el Alto Comisario, que pasaron revista a las fuerzas. Primeramente se celebró la imposición de la Medalla militar concedida al teniente Lorenzi y al cabo telegrafista perenne en la dotación del canonero «Canalejas» únicas personas que acompañaron al hoy general Capuz cuando desembarcó en Ifni. También fue impuesta al alférez de Aviación Pérez Sánchez primer aviador que tomó tierra en aquel territorio antes de ser tomado por las tropas. Los condecorados se situaron en la tribuna del Jefe, y fueron muy ovacionados por el público. El desfile resultó brillantísimo. Al mismo tiempo se celebró la fiesta de despedida del soldado y se leyó una brillante alocución del general Benito.

### El príncipe de Gales no quiere que lo retraten

Viena.—Según dice la Prensa vienesa el príncipe de Gales, que hace poco que llegó a Kitzbuehl en el Tiro, ha pedido que se le mantenga en el más riguroso incógnito. El Príncipe toma parte en los numerosos deportes de invierno con su séquito de diez personas.

### Visado por la censura

El príncipe de Gales se propone ascender en breve al macizo Semmering cerca de Viena.

### Un festival taurino

Algeciras. A pesar del frío intenso se celebró ayer un festival taurino, lidiándose novillos de Anastasio Martín, que resultaron regulares, para Rondeño, Antonio Pozos y Capilla. Todos fueron ovacionados con la capa y al matar Bandervillearon Ponce, Rosalito, Bombita IV y Antonio Duarte.

### Muere un funcionario de Correos a los 110 años

San Salvador.—A la edad de 110 años ha muerto Paulino Castro, empleado de Correos, que ingresó al servicio desde su fundación.

### Un condenado a destierro

Rio Janeiro.—Ha sido designado el doctor Pardo Rodríguez para que acompañe a Basilio Muñoz al lugar de destierro donde ha sido designado a cumplir su condena.

### Santander aislado

Santander.—Continúa la ciudad completamente incomunicada con Madrid por carretera y ferrocarril.

### La ley inglesa de asistencia al paro obrero

Londres, (Tel).—Se anuncia que el ministro de Trabajo presentará a la Cámara en segunda lectura un proyecto de ley de asistencia al paro forzoso, que tiene por objeto hacer que se beneficien de los subsidios de paro determinada categoría de obreros en paro forzoso.

Esto ha sido una consecuencia de una campaña emprendida por las izquierdas y por el grupo de jóvenes conservadores, que en materia de legislación social es bastante avanzado.

### Aumento de la flota inglesa

Londres.—Según el redactor naval del periódico «Morning Post», el presupuesto naval de 1935 prevé la puesta en quilla de cuatro o cinco cruceros, un conductor de flotilla, ocho destroyers, tres submarinos y de cierto número de pequeñas unidades de marina.

### Un timo de 20.000 francos

Madrid.—Luola Darbousse, de cuarenta y cuatro años de edad, natural de Nimes denunció a las autoridades la sustracción de un cheque por valor de 20.000 francos.

Sospecha de dos compatriotas suyos que fueron a su casa recomendarlo por un amigo de la denunciante, también francés.

La Policía practica pesquisas para dar con el paradero del autor o autores del robo de los 20.000 francos.

### Espionaje en el Marruecos francés

Fez.—Ha sido descubierta un asunto de espionaje de cierta importancia en Taza.

Una espía parece haber facilitado a miembros de la Legión Extranjera los medios para pasar a la zona española.

La mujer en cuestión ha sido detenida por las autoridades. Se cree que este asunto tendrá repercusiones en la mayoría de las grandes ciudades de Marruecos.

### El Príncipe de Gales no quiere que lo retraten

Viena.—Según dice la Prensa vienesa el príncipe de Gales, que hace poco que llegó a Kitzbuehl en el Tiro, ha pedido que se le mantenga en el más riguroso incógnito. El Príncipe toma parte en los numerosos deportes de invierno con su séquito de diez personas.

El Prefecto de Kitzbuehl ha publicado una ordenanza prohibiendo a los reporteros fotógrafos—han venido 80—tomar fotografías del Príncipe, bajo pena de confiscación de las placas y películas y de expulsión.

El príncipe de Gales se propone ascender en breve al macizo Semmering cerca de Viena.

### Un festival taurino

Algeciras. A pesar del frío intenso se celebró ayer un festival taurino, lidiándose novillos de Anastasio Martín, que resultaron regulares, para Rondeño, Antonio Pozos y Capilla. Todos fueron ovacionados con la capa y al matar Bandervillearon Ponce, Rosalito, Bombita IV y Antonio Duarte.

### Muere un funcionario de Correos a los 110 años

San Salvador.—A la edad de 110 años ha muerto Paulino Castro, empleado de Correos, que ingresó al servicio desde su fundación.

### Un condenado a destierro

Rio Janeiro.—Ha sido designado el doctor Pardo Rodríguez para que acompañe a Basilio Muñoz al lugar de destierro donde ha sido designado a cumplir su condena.

### Santander aislado

Santander.—Continúa la ciudad completamente incomunicada con Madrid por carretera y ferrocarril.

### EL CONSEJO DE MINISTROS DE AYER

### El señor Anguera de Sojo continuó su informe acerca del sumario por el alijo de armas

Se hace un nuevo estudio de la Ley de Prensa para presentarlo al Parlamento

Madrid, (tel).—Se reunió el Consejo de ministros en la Presidencia durante la reunión tres horas.

A la salida el ministro de Comunicaciones facilitó la siguiente

### Nota oficiosa

GUERRA.—Arriendo de unos locales para el parque de intendencia de La Coruña.

Aplicación de la amnistía al capitán de Caballería don Joaquín Crespo de Valdemares.

ESTADO.—Ratificación del Tratado de reconciliación y arbitraje entre España y Bulgaria.

Aprobación del convenio de líneas aéreas entre Alemania y España.

Concesión de la Gran Cruz de Isabel la Católica al escritor francés Paul Vairy, y del collar de la misma Orden al Presidente de la República Argentina general Justo.

Concesión de una alta recompensa al exministro de Instrucción Pública señor Pareja Yébenes, condicionándola por el momento presente a lo que impone la Ley de Incompatibilidades.

HACIENDA.—Aceptación de varios solares para construir Casas de Correos en Carcagente y Sagunto.

Aclaración al decreto de 15 de diciembre último sobre indemnización por pérdidas de ajuar, dinero y alhajas, con motivo de los sucesos de Asturias.

Autorizando la aplicación del crédito de sesenta millones de pesetas para construcción de cuarteles de la Guardia civil y Asalto, e iglesias parroquiales.

OBRAS PUBLICAS.—Facultando al ministro para que determinara las obras que realizara con mayores facilidades, con objeto de atender el paro obrero.

Disponiendo que los Jurados mixtos de Obras de Puerto dependían en lo sucesivo del ministerio de Obras Públicas.

Autorizando al ministro para con tratar por concurso varios suministros en el pantano de Guadalajara.

TRABAJO.—Decreto sobre régi-

men de servicios sanitarios en Vizcaya.

INSTRUCCION PUBLICA.—Construcción de escuelas en Villar del Pozo, varias en pueblos de Terragona y en Villacusa de Zamora, y en Boveda del Toro.

### Referencia y comentarios

El propio señor Jalón hablando con los periodistas y como ampliación a la nota dijo que la mayor parte del Consejo lo habían dedicado a escuchar al ministro de Trabajo señor Anguera de Sojo que completó su informe sobre el alijo de armas, asunto del que nuevamente volverá a tratar el Presidente de las Cortes con los jefes de las minorías parlamentarias.

—Hemos hecho—siguió diciendo el ministro—un nuevo estudio del proyecto de Ley de Prensa que seguidamente será remitido a las Cortes; y el Gobierno ha concedido una proposición de Ley presentada al Parlamento por el señor Izquierdo Jiménez no mostrándose conforme el criterio que mantiene este señor de que se declaren fuera de la Ley los partidos extremos. El Gobierno ha considerado que dicha proposición con todo respeto para su autor, no está bien orientada, pero las Cortes decidirán sin embargo.

El ministro de la Gobernación nos dió cuenta de la suspensión impuesta al periódico madrileño «Heraldo de Madrid» que no puede ser inferior a un mes. También hablamos del expediente de pena capital contra el ex-legionario Adolfo García García que dió muerte a un superior.

Para tratar del reparto de los fondos recaudados en la suscripción para premiar a la fuerza pública con motivo de los pasados sucesos revolucionarios, mañana me reuniré con el ministro de Justicia señor Aizpín.

Nos ocupamos del proyecto de Guerra resolviendo la cuestión de los ascensos a sargento, de los cabos, que afecta a determinados individuos de dicha graduación.

### Los radicales bonearenses, de Alvear

Buenos Aires.—El Partido Provincial de Mendoza, en asamblea celebrada ha acordado adherirse al partido radical que acaudilla el doctor Alvear.

También se comunica que han llegado a Paraná los dirigentes del partido nacional radical, a cuyo frente marcha el doctor Alvear, jefe del mencionado partido político.

A su llegada han sido ovacionadísimos, el doctor Alvear ha sido acompañado por sus partidarios hasta el hotel donde ha fijado su residencia.

### Los presupuestos búlgaros

Bucarets, (tel).—En vista de la difícil situación económica en que se encuentra la nación, el Gobierno ha acordado reducir en un diez por ciento de su total los Presupuestos generales.

Esta medida alcanzará a todos los departamentos, excepto al de Guerra, que por imposición del ministro del ramo continuará como hasta ahora.

En virtud de esta medida, serán reducidos los presupuestos en dos mil quinientos millones.

Lea Vd. el DIARIO

### Un exministro austriaco, acusado de alta traición

Viena, (tel).—Se ha hecho pública la causa que se instruye contra el ex ministro y exembajador de Austria en Roma señor Rinteleu, acusado del delito de alta traición con motivo de los sucesos revolucionarios en que fue asesinado el canciller Dullfos.

La vista de esta causa dará comienzo el día 2 de marzo próximo.

### Los funcionarios alemanes del Sarre

Berlin.—Se ha dispuesto por el Gobierno del Reich, que todos los funcionarios públicos del Sarre, que sean de nacionalidad alemana, pasen a depender del Estado alemán.

Para Gambas a la plancha y mariscos frescos SIEMPRE

### La Marquesina PEPE EL JIJONENCO

### RESTAURANT

### ::: Victoria Hotel :::

(frente al mar)  
Cubierto: 7 pesetas  
Teléfonos 1906 y 1907  
ALICANTE



Fatiga, insomnio, inapetencia, síntomas son, muchas veces, de la ANEMIA pero desaparecen en pocos días, tomando el poderoso Jarabe de HIPOFOSFITOS SALUD

Famoso reconstituyente aprobado por la Academia de Medicina. Es inalterable y puede tomarse en todas las épocas del año.

No sufrirá el estómago tomando LAXANTE SALUD Grageas en cajitas. Pídale en farmacias.

No se vende a granel.